

宝武价值观:

诚信 创新

绿色 共享

闻令即动 尽锐出战

——太钢吹响战“疫”保供冲锋号

通讯员 武晓娟

受疫情影响,正常的交通运输秩序被打乱。为确保公司各项生产所需的原燃料、资材备件等及时保供,太钢采购中心精心筹划,迎难而上,研究、制定出一系列切实可行的工作措施,力争将疫情带来的影响降到最低。

疫情带来的道路管控给各类物资的发运和进厂带来极大影响,太钢采购中心全体职工秉着逢山开路遇水搭桥的精神,动脑筋想办法,攻克了一个个难题。汽车受限就改火车发运;接车站点减少,就精准做好每日发运量,确保火车平稳发运;在未受疫情影响的地区积极开发新供应商;供货商有些司机道路不熟,就派专人负责引路,使送货车辆尽量减少停留时间,在避免厂区拥堵的同时确保送货人员双绿码返程;加强电子单据的流转,避免人员流动带来的疫情风险;加强送货车辆的过程管控,出现问题及时解决。面对疫情带来的种种挑战和困难,全体采购人员见招拆招,积极应对,以严谨认真的工作态度和主动作为的工作精神做好一切保供。

多措并举 确保镍资源保供

受疫情影响,天津所有港口码头全面停止作业。天津港发运回厂的汽车就减少了50%,火车站也出现岗位空缺无人装车发运的情况。

对此,太钢采购中心立即要求已经发出的汽车司机必须具备48小时核酸证明方可送货,同时要求港口汽车全面停装,等待核酸结果与政府通知,避免由于送货司机红码给太钢收料人员造成空间伴随,影响太钢厂区正常作业。同时将此情况通报公司炉料小组,做好替代资源的准备,并逐日关注厂内库存及天津港疫情防控进展,在工作群中实时通报。在二次全员核酸结果出具人员返岗后,从港口提货到货回厂全链条全部行动,迅速组织汽车火车同时发出。并对全国除天津港以外其他港口的进口镍资源做询盘梳理,报公司决策是否实施临时采购,确保生产有序进行。同时,毫不放松进口货物的防疫措施,明确港口对于防疫工作的安

排,确保进口船只卸船前全部有查验和消杀操作。

种种措施加快了港口镍资源发运回厂的速度,实现了库存资源稳步提升,确保了公司不锈钢生产原料稳定保供。

快速响应 紧急采购防疫物资

作为疫情防控物资的专业保供部门,太钢采购中心全力组织防疫物资采购供应,并积极协调相关部门,确保防疫物资供货车辆能够顺利进厂。

接到任务,该中心材料化工室采购人员迅速展开工作。根据系统创新部和各二级厂提报的需求立即开始采购寻源,确定供应商后积极协调厂家连夜生产,尽最大可能确保当天提报当天供货。随时掌握生产进度,紧盯物资运输过程,协调办理进厂手续,按照需求合理分配,每一个环节都不能疏忽。许多物资进厂都在半夜,为了确保每一个问题都能得到及时解决,采购员必须紧盯每一个环节和手续,时刻保持工作状态,不敢有半点松懈。(下转第三版)

本报讯(记者 薛华)4月8日,太钢不锈钢举行高端冷轧取向硅钢项目常化酸洗机组EPC总承包合同签约仪式。太钢不锈钢装备能环总监石来润,上海宝冶集团总经理陈刚,副总工程师徐瑞国,项目方代表冷轧硅钢厂,EPC总承包方代表太钢工程技术公司和上海宝冶集团工业工程公司,太钢工程管理部、采购中心、太钢不锈钢经营财务部等相关部门参加签约仪式。

常化酸洗机组是太钢高端冷轧取向硅钢二期项目的重点工程,也是山西省2022年度省级重点工程项目,对太钢冷轧取向硅钢和无取向硅钢实现全品种全系列、绿色低碳高质量发展具有重要作用。

石来润代表太钢对项目的成功签约表示祝贺。他说,经过竞标,太钢工程技术公司和上海宝冶集团联合获得了常化酸洗机组EPC总承包合同,这是太钢对两个单位多年来服务太钢项目建设优良业绩的充分肯定和信任。希望两个单位在接下来的建设中相互配合,相互支持,取长补短,共同面对技术上、成本控制上、施工组织上的多重挑战,强化计划管理、目标管理和过程管理,与项目部一道不断发现问题、解决问题、优化设计、合法合规,把项目建成精品工程,充分满足太钢高端制造需求,实现高质量发展。

项目方代表冷轧硅钢厂,EPC总承包方代表太钢工程技术公司和上海宝冶集团工业工程公司分别作了表态发言,表示将不负众望,通力合作,发扬“敢打敢拼”的优良传统,严把设计质量、工程质量关,精心组织、科学管理,以打造绿色低碳发展、绿色精品制造、智慧制造示范工程为目标,高标准、高质量、高效率完成项目建设任务,为实现太钢“支撑先进制造、创造美好生活”的使命再立新功。

随后,三方以现场和视频的形式实现云签约。

太钢硅钢常化酸洗EPC总承包项目签约

太钢型材厂

全方位提升环保管控水平

本报讯(通讯员 冯秀娟)近期,太钢型材厂全方位提升环境保护“三治四化、两于一入”管控水平,结合“碳排放碳中和”指导思想,树立全厂环境保护“三治两降一化”的管理理念,持续巩固超低排放A级企业,打造超低排放AA企业,为太钢高质量发展贡献力量。

一是全力推进治气工作,确保除尘设备100%有效运行,通过炉窑使用低氮烧嘴、科学风煤配比进行低氮燃烧,实现大气超低排放优于A级企业标准;二是新型探伤设备逐步替代传统酸洗工艺,减少硫酸盐离子排放量,提升治水能力;三是按照固废分类存放、交废的管理办法,切实做好“固废不出厂”大循环再利用,建立危险废弃物暂存区,规范危废的合法存放及处置;四是有效密封厂房构筑物,通过配备消音器及隔音房风机,避免“熊猫眼”现象,使户外噪声控制在标准以内;五是确定碳排放源头指标,通过优化生产工艺,打造极致生产效率,调整能源结构,设备技术节能等降低碳排放量;六是强化土壤清洁化管控力度,做到浓硫酸合规使用和存放、稀酸水100%沿敷设管道排放,乳化液、油品跑冒滴漏管控,消除液态物品污染土壤风险。

太钢消防:护林防火勇担当



为全力保障太钢城郊森林公园春季护林防火安全,太钢保卫部消防队结合近期天干物燥、大风天气增多、森林火险等级提高等情况,从4月1日起,每日派出2辆消防车、7名业务骨干进行现场执勤监护,确保该区域的春季护林防火安全。

据悉,太钢消防队已连续8年派出警力执行太钢城郊森林公园的春季现场监护防火任务,受到受助单位和当地政府、群众的好评。

左图为消防队员在进行现场执勤监护。右图为对干燥区域除隐患作业。

王峰磊 摄 贾丙生 文